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SCHAKEN

met Amo Henzen

Dit is de stelling na de 23e zet van wit,
uit een partij tussen R. van Tienhoven
en B. Coenen. Zwart lijkt in proble-
men. De toren is aangevallen en beide
viuchtvelden kosten de d-pion. Het
paard afruilen met L:d7 is ook geen
oplossing want na T:d7 en T:d4 ver-
liest zwart alsnog de pion. Vorige
week werd gevraagd een verrassende
mogelijkheid voor zwart te zoeken, die
hem tegenspel biedt. De verrassende
mogelijkheid bestond in een torenzet;
namelijk 23..Tc6!! Bepaald niet voor
de hand liggend, aangezien wit de to-
ren eenvoudig kan slaan, wat in de
parti) dan ook gebeurde. 24D:c6??,
D:a5+ 25Kdl, Dal+ 26Kc2. De witspe-
ler is best bereid een toren terug te ge-
ven. Het paard op a6 zou dan immers
verloren gaan. Zwart heeft echter be-
ter; 26...Da2+ 27Kel (ook 27Tb2, Pb4+
28Kcel, Dal+ 29Tbl, Dec3+ verliest
voor wit). De zwartspeler in lichte tijd-
nood, dwong nu remise af door
schaakjes op de le en 2e rij te geven.
Na de partij gaf hij zelf aan dat 27...d3
gewonnen had. Mat is niet meer te ver-
hinderen, bijv. 28Tb2, Dal+ 29 Tbl,
De3+ 30Kd1, De2+ en De2 mat.

Wit mag dus na 23...T¢6 niet nemen op

¢6. Aaangezien na Tc6 het paard op d7
tweemaal is aangevallen en slechts
eenmaal verdedigd, bestaan alterna-
tieven voor wit alleen in paardzetten.
Na de partij stelde de witspeler 24Pe5
voor. Er zou dan volgen 24..d:e3!
25f:e3 (25P:c67?. Dd2+ 26Kfl1, e2+ en
mat). 25..Tf6. Dat verhindert P:f7 en
er dreigt Pcb. Het door de witspeler
geplande 26Dbb5 faalt op 26...L.c8, bijv.:
27Pc6, T:c6 28D:c6, D:a5+ en zwart
wint. Zou wit de toren moeten spelen
na 25..Tf6 dan is Pc5 gevolgd door
Pd3 + kansrijk voor zwart. De enige
andere paardzet die wit na 23..Tcb
zou kunnen proberen is 24Pb6 maar
na 24...T:b6 25a:b6, Pc5 26Dc6, P:b27
27D:b7, d:e3 28f:e3, a:b6 heeft zwart
een pion meer bij goede aanvalskan-
sen.

Tot slot nog een opgave.
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Bovenstaand diagram geeft de stelling
weer na de 23e zet van wit, uit een par-
tij tussen L. Armino en E. Rutten. De
laatste zet van wit; 23T:e4 ging verge-
zeld van een remiseaanbod. Zwart
weigerde en speelde 23..Tf5. Hoe
moet zwart na het gedwongen
24Dxf7+ terugnemen; met de koning
of de toren?



